狠抓作风建设

淮北矿业集团涡选厂"安全生产 月"活动取得实效

■ 王珺璐琪

今年6月是第20个全国"安全生产月", 淮北矿业集团涡选厂第一时间召开动员大 会,利用各种形式对"安全生产月"活动进行 动员部署,发动全体干部职工统一思想,真抓 实干,以严细实精作风确保"安全生产月"活 动取得实效。

干部作风是抓好一切工作的"牛鼻子"。该 厂结合加强严细实精作风十条刚性规定、准军 事化管理、精细化管理与"五型"机关建设相关 文件精神,认真执行《涡北选煤厂管技人员作风 建设考核办法》《涡北选煤厂加强改进工作作风 规定》等相关规定,实施干部作风积分制管理, 为每人定制"积分档案",制定了厂领导班子成 员作风建设责任清单和干部作风建设考核细 则,以严格考核问责促进作风转变。

"安全生产月"活动期间,该厂将加强督 查力度,对纪律松懈、作风飘浮、弄虚作假等 行为,以及干部"三违"和触犯安全红线的人 员等进行公开曝光,形成震慑,严防"三松一 滑"。严查干部履职尽责情况,由厂纪委牵头, 组织相关人员不定期随机督查,对违规者在厂 公开栏实名通报,依据考核办法在个人"积分档 案"中扣除积分,将月度考核结果与个人收入挂 钩,不合格者当月市场化工资下浮5%,并作为 年度履职考核重要依据。通过狠抓严细实精 作风建设,持之以恒正风肃纪,全面推动"安 全生产月"活动各项工作顺利进行。

该厂紧扣"落实安全责任,推动安全发 展"活动主题,制定"安全生产月"活动实施方 案,明确了活动包保督导分组及工作任务分 解,责任明确到部门、到车间、到班组、到个人。 将"安全生产月"活动与党史学习教育相结合, 充分利用"党员示范岗""党员安全责任区""党 员身边无事故"等活动,切实发挥党员在安全 生产中的先锋模范与示范引领作用,带动广大 职工立足岗位履职尽责,按章操作,杜绝"三 违",确保"安全生产月"活动取得实效。

河南油建公司 前5月市场开发 破9亿

5月28日,中国石化河南油建公司顺利 完成广州市天然气利用四期工程珊瑚门站-田心调压站管线项目合同签订,截至目前,该 公司已完成合同签订144项,完成新签合同 额 9.15 亿元,前 5 个月市场开发突破 9 亿 元,与历年同比再创历史新高。

作为项目驱动型企业,该公司高度重视 市场开发工作,今年以来结合市场形势变化, 重新梳理市场开发思路,确定了"公司抓大、 区域做强、专业做精、点面结合"的市场开发 理念,集合优质资源,强化专业配合,深耕区 域市场,形成单项目和区域项目有效互补局 面,织密市场开发网络

该公司在压实市场开发主体责任、充分 发挥两级开发管理体系优势的同时,坚持"一 把手"主导,把"三三制""五不干"市场开发体 系落实到位,全力推动市场开发由低效市场 向高效市场转变。同时,他们突出客户回访, 强化"四项沟通"机制,加强潜在目标市场的 信息梳理、跟踪和开发力度; 积极布局新市 场,探索和培育公司新的业务增长点,对重点 跟踪项目实行责任到人、进度跟踪、动态纠 偏,提高市场开发效率;按照"强化投标筹划、 细化投标分工、完善细节控制"的原则,执行 "自检、初审、复审和修订定稿"四步法,提升 编标效率和质量,提高中标率;定期组织开展 系统培训工作,通过开展造价和市场开发"导 师带徒"活动、基层新入职及转岗人员轮训以 及送外培训取证等方式,破解专业人员紧缺 难题,持续提升系统人员的综合素质和业务

截至目前,该公司已中标项目 47 项,中 标金额 7.58 亿元,完成上级下达指标的 68.29%,超额完成当期任务目标。

天彭电力话担当 党在心中保民生

·访四川天彭电力开发有限公司党总支书记、总经理陈忠

■ 本报记者 张建忠 樊瑛

"凡事都要脚踏实地去作,不驰于空想, 不鹜于虚事,而惟以求真的态度作踏实的工 夫。以此态度求学,则真理可明,以此态度做 事,则功业可成。"这是中国最早的马克思主 义者和共产主义者之一李大钊的一句格言, 也是现任四川天彭电力开发有限公司(以下 简称"天彭电力")党总支书记、总经理陈忠的 座右铭和真实写照。5月26日,记者和彭州 市企联的同志与陈忠深入交流时, 其给人的 印象是充满正能量,为人豪爽,是一个务实开 拓、敢于担当、勇于突破的企业家。

作为一名党龄 28 年的老党员,多年来陈 忠始终保持着旺盛的求知欲和进取精神,牢 固树立"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护"。一说起"抗疫"防控和抗洪救灾 的那段日子, 快人快语的陈忠总是流露出无 限追忆的深情,他说:"天彭电力随时彰显国 企的社会责任担当,党在我心中力保民生。"

一份赤诚讲奉献 保持发展好势头

陈忠除以身作则坚持进修外, 还始终紧跟 时代步伐,着重培养自己勤学善思的良好习惯, 在公司党总支"不忘初心,牢记使命"主题教育 等各类学习宣传活动中,准确把握、汲取精髓、 融会贯通、分享心得,并带领广大党员干部积极 思考和研讨解决工作中各种问题。

陈忠常常要求党内同志深刻学习领会上 级会议及文件精神,并紧密围绕公司中心工 作任务将所学所悟落到实处。在日常工作中, 他事事、处处、时时以党员的标准严格要求自 己,兢兢业业、勤勤恳恳,多年如一日将自己 的责任、热情、智慧和心血全部奉献于企业管 理工作,凭着那股面对困难不服输、不低头的 劲,凭着一份赤诚担当的奉献精神,在事业上 顽强拼搏、不懈追求,使公司保持了蒸蒸日上 的良好发展势头。

保水保电靠前指挥 担当作为彰显责任

2011年3月彭州市自来水公司将取水口 上移到公司官田坝站尾水箱涵,2013年7月 公司凤鸣湖水库被省政府划定为集中式饮用 水水源一级保护区,设计日取水量 20 万 m³, 取水流量 2.00m3/s,公司担负了保障彭州市城 区,兼顾新都区、青白江区、广汉市部分区域

去年初疫情爆发以来,为充分发挥公司 作为彭州市 52 家保障性企业之一的重要作 用,兼顾疫情防控和保水保电,他坚持坐镇一 线、靠前指挥,连续50多天放弃休假,亲自带



● 陈忠(左一)带领公司上下全力抢险、保水保电靠前指挥

领生产及值班岗位的52名职工有序运行,在 全力抓好疫情防控、杜绝疫情蔓延的同时,一 方面克服重重困难坚持组织发电生产,一方 面加大水源保护措施力度全力保障好饮用水 供应,以高度的社会责任感和国企担当获得 了彭州市委、市政府的充分肯定。

知难勇上力保民生 连续奋战供水"生命线"

天彭电力公司麻柳树沟渡槽建成于1998 年,全长约216米,是公司凤鸣桥车间一级电 站和二级电站之间实现输水发电的枢纽, 2013年凤鸣湖水库经省政府划定为集中式饮 用水水源一级保护区后,渡槽更是成为了保 障数十万城区居民饮用水供应链的重要环 节。然而,在去年汛期"8.12""8.16"强降雨引 发洪灾的轮番突袭下,渡槽跨河位置的两座 排架因基础受损倒塌,致使重达300吨、跨距 36米的三榀渡槽成为悬在河道上方严重危胁 安全的"不定时炸弹"。一旦垮塌不仅会中断 城区居民饮用水的安全供应,还可能堵塞河 道形成堰塞湖危胁下游居民人身、房屋、田舍 的安全,后果不堪设想。危难之际,陈忠立即 部署启动应急预案,及时上报险情、疏散群 众、落实临时排险措施并反复论证编制抢险 方案,带领公司技术骨干全力以赴投入渡槽 应急抢险,以"5+2""白加黑""8+X"不眠不休、 连续奋战的精神,仅用时22天即完成渡槽临 时抢险恢复通水,安全、快速地保障了安全供 水的"生命线"。洪灾期间陈忠同志带领公司 上下全力抢险、保水保电的事迹获得了彭州 市电视台、四川观察等媒体的相继宣传报道。

满怀爱心回馈社会 为党分忧赤子情深

"企业是社会的企业,企业经营的最终目 的就是要带动社会经济发展,从而回馈人民, 回报社会。"陈忠深深体会到:"企业的发展壮



大离不开党和政府的政策支持, 离不开社会 各界的热心帮助。"为此,陈忠满怀体民之愿, 积极响应上级倡议参加各种慈善捐赠活动, 个人连续十几年坚持爱心捐款善举却默默无 闻不求回报。公司所在地通济镇凤坪村因地 处偏远山区,多年来道路失修崎岖难行,为改 变这种不良现状,保障村民安全出行,他积极 联系协调相关部门和村社,大力促成了为村 民们新建步行便道的实事好事。2020年公司 职工谢恩德体检中查出癌症住院治疗,本着 一颗"以人为本,关爱职工"的热诚之心,他积 极倡议公司全体干部职工为因病致贫的谢恩 德捐款,并率先送上了自己一份火热的爱心, 最终,公司募集到善款 11300 元并及时转入 该职工账户,对他的后续治疗和家庭生活困 难起到了雪中送炭的重要作用。陈忠同志多 年来急人所急的精神、责有攸归的担当和大 爱无言的付出, 无不表达了一位企业家对社 稷民生的强烈关注和回馈社会的赤子情深。

"会当凌绝顶,一览众山小。"作为党员领 导干部,陈忠在天彭电力发掘人才、重用人才 良好传统的形成起到了重要的促进作用。在 陈忠的以身作则带领下,一路走来,无论"抗 疫"防控还是抗洪救灾,都留下了天彭电力人 冲锋在前,担当奉献的身影。有汛情期间放弃 周末轮休,连续坚守抗洪一线的公司领导;有 面对急难险重任务,高喊"我是党员,我来" "我是干部,我上"的普通党员干部,他们用最 诚挚的能源担当, 让抗震救灾精神在淬炼中 注入了新的时代内涵。

公司普通党员庄丛灿, 传承发扬了外婆 和母亲的传统剪纸技艺, 创作的抗疫剪纸作 品受到了"学习强国"、新华网等主流媒体高 度关注和报道,以其为原型拍摄的微电影《粗 糙的巧手》勇夺川投集团首届微电影评选第 一名。庄丛灿曾先后远赴德国、奥地利、马来 西亚、新加坡、泰国等国家参加文化交流,其 13 幅剪纸作品被"盛世公主"号邮轮、马克思

故乡等地收藏,部分作品还入选《"一带一路" 世界邮票纪念珍藏册》。为献礼建党 100 年华 诞, 庄丛灿及团队潜心创作了 100 幅党史主 题剪纸作品参加《四川省国有企业剪纸书画 摄影》艺术展,他将充分发挥天彭电力"艺路 初心"党建子品牌优势,通过剪纸作品的非遗 文化魅力,展现积淀于天彭电力人心中的"使 命意识"和"工匠精神"。所有这些成果,受到 各级政府和领导的支持与肯定, 使天彭电力 人倍感自豪、倍受鼓舞,也更加坚定信心。

"清清白白做人、干干净净做事。"这是陈 忠的崇高信念,参加工作以来,陈忠始终严格 要求自己保持严谨、细致、求实、勤勉的作风, 和强烈的责任感、服务意识及协调能力,做到 了干一行、爱一行、钻一行,他带头严守公司 规章制度,自觉以制度、纪律规范一切言行; 他严于律己,依法办事,团结同志,谦虚谨慎, 不仅虚心听取上级领导和同事的意见和建 议,还主动接受来自各方面的批评,积极维护 公司的良好形象。他始终保持着清廉克己、勤 俭节约的良好作风,以实际行动模范践行了 这一信念,树立了良好的社会信誉。

天彭电力被国家相关部委授予"抗震救 灾重建家园工人先锋号"旗帜、"汶川地震灾 后恢复重建先进集体";获得"川投集团先进 基层党组织""川投集团共产党员示范单位" 等多项荣誉;2020年成功申报国家级绿色小 水电示范电站;在建党 100 周年之际,被川投 能源"初心脚印"党员阵地建设工程列为"党 建文化示范基地"。陈忠被川投集团评为践行 "三严三实"优秀领导人员、优秀员工、优秀党 务工作者;2021年被成都企业联合会评为成 都市优秀企业家。

时代前进立潮头,乘风破浪正当时。陈忠 带领天彭电力坚持倡导正能量,锤炼奋勇向 上的中国精神,坚持开拓奋进、勇往直前;为 助力彭州、成都实现高质量发展,以优异成绩 向建党100周年献礼而做出更大的贡献。

麻地梁与梅安森深化合作 致力智慧矿山建设行业领先

■ 吴辉

近日,重庆梅安森科技股份有限公司董事 长马焰、副董事长叶立胜一行到皖北煤电智能 公司走访交流。公司领导热情接待了梅安森客

智能公司党委书记、董事长吴劲松,党委 副书记、总经理徐辉分别向马焰一行介绍了公 司在本质安全、减人、少人、无人、降本、为煤矿 工人谋幸福的目标引领下,把复杂的问题简单 化,把经验变成数据,让管理实现管理数字化, 以管理理念与数字技术"双轮驱动"建设智慧 矿山的思路和方法。并进一步明确了下一步矿 并智慧化发展方向。

重庆梅安森科技股份有限公司董事长马 焰表示,很高兴能够与麻地梁矿这座智慧化矿 山行业标杆合作。认为麻地梁矿在智慧矿山热 的大背景下,不畏浮云遮望眼,积极探索,勇于 实践,敢为人先,围绕现场需求,不做虚功,是 行业内第一家坚持做场景,第一家以场景为核 心,实现了由概念向实用,能用,管用的转变。

充分体现了麻地梁建设团队务实担当、想干 事、能干事、干成事的精神作风。也是麻地梁矿 智慧矿山建设成为行业之星的要义所在。

在随后召开的麻地梁项目智能管控对接 会上,机电信息中心负责人通报了公司与梅安 森合同执行情况及存在的问题,增补合同项目

针对项目建设中暴露的问题,梅安森团队 给出了详尽的解决方案和就解决问题的时间

双方通过真诚,友好,坦诚,深入交流后达 成了共识:要在前期成功合作的基础上,进一 步深化交流,务实合作,通过对智慧矿山建设 系统的不断改进,研发,完善,提升,以及与公 司新成立的数智技术咨询公司的"联姻",确保 麻地梁矿智慧矿山建设行业领先地位不动摇; 争取让麻地梁矿成为内蒙古自治区首家通过 智能化验收的矿井;争取在麻地梁矿取消夜班 的基础上,能够让所有的煤矿工人不再上夜 班;争取把重庆梅安森和皖北煤电的品牌打得



连日来,扬子石化采取多种形式开展"全员安全生产大讨论",该公司化工厂结合 PTA 联合装置检修,将"大讨论"搬到检修现场,检修人员根据具体施工内容,查找、分 析检修现场在安全措施落实、作业票证办理、人员监护、HSE督查等方面存在的问题, 结合安全喊话、施工交底谈体会、提建议,对施工中的薄弱环节做好针对性提醒、监督, 把好检修安全关。 图为6月1日,中国石化扬子化工厂检修人员对检修安全措施开 展大讨论。 张司雨 李树鹏 摄影报道

近日,宝武集团马钢轨交材料科技有限公 水平,也见证了我国轨道交通装备从无到有、 司成功签下万件南非铁路毛坯客货车轮订单, 强化了"中国造"车轮的国际市场地位。马钢车 交材公司的前身可追溯到建成于上世纪60年

从落后到走出国门的辉煌历史。据了解,马钢 轮产品代表了"中国造"轨道交通装备的国际 代的国内首座车轮轮箍厂——马钢车轮轮箍

马钢车轮"驰骋天下

在马钢交材公司智慧中心一楼的"中国辗 钢车轮展示馆"内,一件件型号各异的车轮、一 张张泛黄的老照片和历史资料,似乎都在诉说 着"火红岁月"的奋斗故事。1961年2月,邓小 平等党和国家领导人参加的中共中央书记处 会议作出了把车轮轮箍厂建在马鞍山的决定。 一声令下,五湖四海的建设者们纷纷来到马鞍 山,为给中国火车穿上自家造的"跑鞋"夜以继 日地拼搏。亲历轮箍厂建设、已85岁高龄的苏 瑾老人告诉记者:"我进厂时才25岁。之所以 选择马鞍山,一是靠近长三角,交通便利;二是 靠近长江,不愁水源;三是工业基础不错。"据 了解,自1881年到上世纪60年代,我国只能 生产部分冷铸生铁车轮,但质量差、寿命短、性 能不稳定,导致事故频发,大量车轮和轮箍只

能靠进口。"所以邓小平同志说'把钱用在刀刃 上,再困难也要建成我国自己的车轮轮箍 厂'。"苏瑾说。

"其实,轮箍厂的建设在1961年以前就 启动了,那是苏联援建项目,但由于苏联后 来中止了援建, 所以我们就在马钢另起炉 灶。"回忆起当年,苏瑾笑着说,"老马钢人都 叫它'争气轮',就是要争一口气,非把它造 出来。

1962年5月,车轮轮箍工程在马鞍山一 片荒地上破土动工。然而,从工人到专家,谁都 没有经验,只能靠曾在苏联实习过的一批工人 的印象设计,所需的设备也是从零研制。工程 在建设期间,自始至终有来自中央的密切关注 和地方的充分协作。时任冶金部副部长的夏耘 在 1962 年至 1964 年,带领冶金部工作组常驻

马鞍山。1963年11月18日,马钢车轮轮箍厂 成功轧制出第一个国产轮箍;1964年7月29 日,又成功地轧制出我国第一个直径840毫米 的辗钢整体车轮。至此,我国首座车轮轮箍厂 全面建成。消息一出,轰动全国,中央各大媒体 都对此进行了报道。

据介绍,马钢车轮轮箍厂全部建设工程包 括炼钢、车轮、轮箍、公用设施、机修等13个系 统,建筑面积36万平方米,投资2.5亿元。它 的建成不仅打破了国外垄断,而且为我国轨道 交通尤其是高铁事业的发展奠定了基石。时光 荏苒,经过半个世纪的发展,轮箍厂延伸出较 完备的轨道交通产业链,产品应用在高铁、地 铁、机车等多个领域。"中国造"车轮跑遍了广 袤的祖国大地,并奔驰在欧洲、美洲、亚洲等 40多个国家和地区。

(据国资委网站)